

30.04.2024

Antwort

der Landesregierung

auf die Kleine Anfrage 3589 vom 24.03.2024
des Abgeordneten Henning Höne FDP
Drucksache 18/8638

Hat die Landesregierung beim Thema Kernkraft eine geeinte Haltung?

Vorbemerkung der Kleinen Anfrage

Am 21. März 2023 fand im Anschluss an die Plenarsitzung der Parlamentarische Abend der Familienunternehmer e.V. im Restaurant des Landtags statt, zu dem die Mitglieder des Landtags eingeladen waren. Dort wurde von Minister Karl-Josef Laumann in offizieller Funktion als Vertreter der Landesregierung vor versammeltem Publikum ein Grußwort gehalten. In seinem Grußwort sprach sich der Minister öffentlich ausdrücklich für die Nutzung der Kernenergie aus und befürwortete einen Betrieb bzw. Weiterbetrieb von Kernkraftwerken in Deutschland

Die Ministerin für Wirtschaft, Industrie, Klimaschutz und Energie hat die Kleine Anfrage 3589 mit Schreiben vom 24. April 2024 namens der Landesregierung im Einvernehmen mit dem Minister für Arbeit, Gesundheit und Soziales beantwortet.

- 1. Entsprechen die Aussagen des Ministers der gemeinsamen Haltung der Landesregierung?***
- 2. Befürwortet die Landesregierung die Nutzung der Kernenergie?***
- 3. Verfolgt die Landesregierung Maßnahmen, um den Ausstieg aus der Kernkraft rückgängig zu machen? (Sofern ja, bitte Maßnahmen einzeln auflisten.)***

Die Fragen 1 bis 3 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet: Die Landesregierung verfolgt keine Maßnahmen, um den Ausstieg aus der Nutzung der Kernenergie wieder rückgängig zu machen.

- 4. Inwiefern ist eine Ministerin/ein Minister als Vertreter und Mitglied der Landesregierung bei offiziellen Anlässen gehalten, die gemeinsame Haltung der Landesregierung zu vertreten?***

Es wird auf die einschlägigen Regelungen der Landesverfassung, der Geschäftsordnung der Landesregierung sowie der Gemeinsamen Geschäftsordnung für die Ministerien verwiesen.

Datum des Originals: 24.04.2024/Ausgegeben: 07.05.2024